
національну школу без родини неможливо. Сімейне виховання не може бути 
відокремлене від суспільного виховання, воно має орієнтуватися на загальну 
національну стратегію виховання, пріоритетом якого є утвердження 
загальнолюдських цінностей, виховання громадянина-патріота. 
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ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 
Інноваційні технології швидко увійшли в усі галузі нашого життя. Внаслідок 

посилення демократичних тенденцій у житті суспільства освітні системи, як його 
значущі складові, почали переносити акцент із масових педагогічних явищ на 
особистість дитини, вивчення можливостей і обставин її індивідуального розвитку, 
умов саморозкриття і самореалізації людини на різних етапах її життєдіяльності. 
Тенденція особистісної орієнтованості освітніх систем виявляється й у педагогічній 
освіті. Школі сьогодні необхідні не просто хороші вчителі, а вчитель-технолог, 
учитель-майстер, учитель-новатор. Створення альтернативних типів шкіл, визнання 
за кожною школою права мати свій неповторний образ, працювати за авторськими 
програмами потребують учителів з інноваційним мисленням, здатних усвідомлено 
взяти на себе відповідальність як за особистість іншої людини, що постійно 
розвивається, так і школи, як системи, що теж перебуває у розвитку. 

Ідея втілення інноваційних технологій в навчання передбачає досягнення мети 
високоякісної освіти, тобто освіти конкурентоздатної, спроможної забезпечити 
кожній людині умови для самостійного досягнення тієї чи іншої цілі, творчого 
самоутвердження у різних соціальних сферах. 

Однак інноваційність, як дидактичний засіб чи система, має при цьому 
втілитися у навчальні предмети. Реалізація ідеї створення інноваційних курсів і 
уроків виявляється не дуже легкою. Ідея втілення інноваційних технологій в 
навчання стала останнім часом предметом інтенсивних теоретичних та практичних 
досліджень. Її теперішній етап характеризується як емпіричною спрямованістю – 
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розробкою та проведенням учителями інноваційних уроків різних профілей, так і 
теоретичною – створенням та вдосконаленням інноваційних та інтегрованих курсів, 
у ряді випадків поєднуючих численні предмети, вивчення яких передбачено 
навчальними планами. Інноваційні технології дають можливість, з одного боку, 
показати учням «світ у цілому», подолавши дисциплінарну розрізненість наукового 
знання, а з іншого – звільнений за рахунок цього навчальний час використовувати 
для повноцінного здійснення профільної диференціації у навчанні [1]. 

Рушійною силою інноваційної діяльності є педагог як творча особистість, 
оскільки субʼєктивний чинник є вирішальним під час пошуку, розробки, 
упровадження і поширення нових ідей. Творчий викладач, учитель, вихователь має 
широкі можливості і необмежене поле для інноваційної діяльності, оскільки на 
практиці може експериментувати і переконуватися в ефективності методик 
навчання, коригувати їх, здійснювати докладну структуризацію досліджень 
навчально-виховного процесу, пропонувати нові технології та методи навчання. 
Основна умова такої діяльності – інноваційний потенціал педагога. 

Наявність інноваційного потенціалу педагога визначають наступні чинники: 
–  творча здатність генерувати нові ідеї; 
–  високий культурно-естетичний рівень, освіченість, інтелектуальна глибина і 

різнобічність інтересів; 
–  відкритість особистості педагога новому і сприйняття різних ідей, думок, 

поглядів, концепцій, що базується на толерантності особистості, гнучкості та 
широті мислення [2; 3]. 

Процес упровадження педагогічних інновацій, творчий пошук суттєво 
залежать від морально-психологічного клімату у науково-педагогічному колективі 
ВНЗ, матеріально-технічних, санітарно-гігієнічних та естетичних умов праці. В 
організації інноваційних пошуків важливим є вибір актуальної науково-
педагогічної теми, чітке формулювання мети і завдань творчої діяльності як усього 
колективу, так і кожного педагога зокрема, оптимальний розподіл і корпорація 
праці. 

Процес упровадження інновацій доцільно розподілити на основні етапи, 
врахувавши теоретичну та практичну підготовку викладачів. На підставі всебічного 
аналізу необхідно своєчасно коригувати темп та зміст оновлення педагогічного 
процесу, накреслюючи нові перспективи роботи. 

Слід подбати про науково-методичне обґрунтування інновацій, залучення до 
їх упровадження авторитетних, творчих педагогів, які можуть подолати супротив 
педагогічної спільноти. У таких випадках необхідним є створення спеціальних груп 
кваліфікованих, творчих, ініціативних викладачів, які візьмуть на себе 
відповідальність щодо аналізу та апробації передового досвіду, систематичного 
відбору ефективних ідей, технологій, концепцій, які можуть бути упровадженими в 
педагогічну практику. Такий підхід дає змогу обʼєднати зусилля авторів 
педагогічних нововведень із зорієнтованими на інноваційну діяльність педагогами, 
створити сприятливе інноваційне середовище [3]. 

Основним завданням учителя початкових класів на нинішньому етапі розвитку 
суспільства є формування в учня певного набору компетенцій, здатності до 
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саморозвитку. Основними принципами, що забезпечують виконання вказаних 
завдань з урахуванням запитів майбутнього, є: принцип цілісного розуміння світу, 
неперервності, варіативності, творчості, актуалізації суб’єктної позиції дитини. 
Актуальними стають проблеми розвитку інтуїтивного, образного мислення, 
комунікації, здатності творчо мислити Усе це потребує інноваційних форм, методів 
і технологій навчання, упровадження яких у навчальний процес варто починати ще 
з початкових класів. 
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РОЗВ’ЯЗАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ ЗАВДАНЬ 
Важливе місце у професійної діяльності вчителя, у становленні його 

педагогічної майстерності посідає педагогічна техніка. Педагогічна техніка як 
сукупність професійних умінь сприяє гармонійній єдності внутрішнього змісту 
діяльності педагога і зовнішнього його вираження. 

Про актуальність проблеми володіння вчителем педагогічною технікою, її 
високу теоретичну і практичну значущість свідчать численні роботи вітчизняних і 
зарубіжних вчених. Загальнопедагогічні засади проблеми формування педагогічної 
техніки як складової педагогічної майстерності у своїх працях досліджували 
І. Зязюн, А. Макаренко, В. Сухомлинський та ін. 

Істотний внесок у дослідження цієї проблеми належить академіку І. Зязюну, 
який визначає педагогічну техніку як сукупність професійних умінь, що сприяють 
гармонії внутрішнього змісту діяльності педагога і зовнішнього його прояву [3].  

Ми погоджуємось із С. Гончаренком, який визнає педагогічну техніку як 
комплекс знань, умінь і навичок, необхідних для чіткої та ефективної організації 
навчальних занять, ефективного застосування на практиці обраних методів 
педагогічного впливу як на окремих дітей, так і на дитячий колектив у цілому. 

О. Капченко визначає досліджуване поняття як володіння комплексом 
прийомів, що допомагає вихователеві глибше, яскравіше, талановитіше виявити 
себе і досягни успіхів у навчанні та вихованні [2]. 

У «Педагогічній енциклопедії» знаходимо визначення педагогічної техніки як 
комплекс знань, умінь, навичок, необхідних педагогу для того, щоб ефективно 
застосувати на практиці вибрані ним методи педагогічного впливу на дитячий 
колектив. Володіння педагогічною технікою є складовою частиною педагогічної 
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